
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1151
van WILFRIED VANDAELE
datum: 19 mei 2016

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Golfterrein De Haan  -  Uitbreidingsplannen

De Haan beschikt over een schitterend golfterrein, in duinengebied gelegen. Om de golf 
te bestendigen, werd enige tijd geleden een ruimtelijk uitvoeringsplan opgemaakt. Het 
bestuur van de golfclub spant zich de laatste tijd ook in om de terreinen op een 
duurzamer manier te beheren.

Onlangs vroeg de golfclub naar verluidt dat het Agentschap Maritieme Dienstverlening en 
Kust (MDK) afstand zou doen van een stuk dat het in gebruik heeft van de Koninklijke 
Schenking, opdat de Koninklijke Schenking het aan de golfclub zou kunnen doorgeven 
om te integreren in het golfterrein. Het zou gaan om het perceel kadastraal gekend als 1e 
Afdeling, Sectie A, deel van nr. 719C met een oppervlakte van 28.847m². 

Aangezien het hier gaat om waardevol duinengebied, tevens beschermd als 
natuurgebied, zou het GRUP aangepast moeten worden. Een vreemde gang van zaken 
als men weet dat deze Vlaamse Regering prioritair wil inzetten op Europese natuur, 
Speciale Beschermingszones, enzovoort en dat het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) 
belangstelling heeft om het perceel te beheren. 

1. Klopt het verhaal dat MDK het perceel in kwestie wil teruggeven aan de Koninklijke 
Schenking?

2. Zijn er m.b.t. het perceel gesprekken geweest met ANB?

3. Welke beslissing is er uiteindelijk genomen?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD
op vraag nr. 1151 van 19 mei 2016
van WILFRIED VANDAELE

1. Dit verhaal klopt niet. Het bewuste perceel maakt deel uit van gronden die 
eigendom zijn van de Koninklijke schenking en waarvan het ‘beheer en genot’ met 
de overeenkomst van 10 mei 1978 door de Koninklijke Schenking aan het 
‘Ministerie van Openbare Werken, Bestuur der Waterwegen’ werd overgedragen om 
ze ‘in te lijven bij de beschermingsgordel van de kust en de duinen’. Het 
Agentschap Maritieme Dienstverlening en Kust (MDK) is de opvolger van 
voornoemd Bestuur. Er was inderdaad een vraag om het perceel uit de 
overeenkomst te schrappen. In overleg met MDK werd evenwel besloten dat het 
bewuste perceel blijft behoren bij de beschermingsgordel van kust en duinen. 
Daarom heeft men op 18 mei 2016 aan de Koninklijke Schenking gemeld dat MDK 
het bewuste perceel niet uit bovenvermelde overeenkomst wenst te schrappen.

2. ANB heeft aan MDK gemeld dat het graag het beheer over het bewuste perceel te 
De Haan zou overgedragen krijgen. Een overleg hierover tussen ANB en MDK is 
ingepland op 02 juni 2016. 

3. Vooruitlopend op het overleg van 02 juni kan hier reeds worden gesteld dat MDK 
principieel akkoord gaat om het natuurbeheer van het bewuste perceel aan ANB 
over te dragen.


